

泰山太守记录“五彩丝系臂”，端午节和泰山都有保平安寓意

端午文化暗含许多泰安味

本报记者 邵艺谋

四时花竞巧，九子粽争新，拥有古老历史的泰山和端午节有着不解之缘，不仅古书中有对泰山和端午节的描述，而且“登泰山、保平安”的泰山品牌和“驱瘟避邪、祈福佑安”的端午文化也有着共同的精神契合。

泰山太守记录“五彩丝系臂”

“泰山有着上亿年的古老历史，和端午节文化应该也有不少的联系。”68岁的市民高建民退休后喜欢研究民俗和历史，“据说东汉泰山太守写的一本书中有关于端午节的描述，但不知道有没有人考究。”

据了解，东汉泰山太守应劭著有《风俗通

义》，书中记载五月初五端午节风俗时说：“五月五日，以五彩丝系臂，名长命缕，一名续命缕，一名避兵缢，一名五色缕，一名朱索，避兵及鬼，令人不病瘟。”

记者从泰安市博物馆了解到，在东汉中兴六年至兴元年间，应劭任泰山太守，期间写成了《风俗通义》一书，书中描述了关于端午节“五彩丝系臂”的风俗。无论书中所描述是不是当时泰安的习俗，现在端午节，泰安市民家家户户流行在门前悬挂艾叶和桃枝祛秽，更有时髦的市民还会挂上一些小的肥城桃木工艺品，既美观又能保留“祛秽”功效。

端午节和泰山都寓意平安

端午节又称“端阳节”，除了吃粽子、划龙舟外，也是一个防疫祛病、避瘟驱毒、祈求健康长寿的大节日，说到底是为

了保佑人们平安。而泰山所推出的“登泰山、保平安”品牌和岱庙的“驱瘟避邪、祈福佑安”活动都与端午节的“保平安”相契合。

记者了解到，岱庙将以“驱瘟避邪、祈福佑安”为主题，为游客和市民奉上了一道具有浓厚传统文化氛围和泰山平安文化内涵的端午节“大餐”。在岱庙阁老池专门设置消灾祛病、祈福吉祥通道，在通道上摆满艾叶、桃枝等辟邪物。“我们做了很多准备，让市民和游客能在此祈福避邪。”泰安市博物馆工作人员介绍，端午节期间，还会在仁安门至天贶殿向游客赠送香包及五彩丝带，以泰安特有的民俗送上祝福和吉祥，让游客感受泰山独有的民俗风情。

泰山学院民俗专家李建表示，端午在民俗文化中是一个驱灾避难的传统节日，人们在这一天喝雄黄酒，穿五毒衣都是为了祈求平安，而泰山是人们祈福保平安的圣山。“端午节和泰山从本质上讲是相通的，都是主张平安健康，所以完全可以利用端午节来登泰山，拜碧霞元君。这样除了传统的赛龙舟等活动外，市民们还可

以通过登泰山来表达自己祈福平安的愿望。

泰安端午市有声有色

李建告诉记者，泰山在人们印象中是祈福保平安的圣山，端午节也是驱灾避难的民俗节日，泰安将端午节与旅游结合起来形成了泰山端午市，为泰山民俗增添了一个很好的项目，“市民、游客不仅参与其中体验了乐趣，还使得一些民俗工艺品更好地展现出来。”

泰安市博物馆工作人员介绍，端午节期间，岱庙将在仁安门至天贶

殿区域内设置12家以端午节为主题的特色民俗店铺，其中有粽子铺、香包铺、手工艺铺等，泰山辟邪香包、蛋壳画、桃木雕刻制品、木板年画等特色产品也会在端午节期间与游客见面。

李建告诉记者，除了“祈福平安”的一个民俗共性外，泰山和端午节在文化上也有一定联系。“提到端午节，很多人会想到纪念屈原，这是大家对中华民族的文化崇拜。而泰山作为国山，作为中华深厚文化的一个标志，也受到全国人民的向往和崇拜。所以，泰山和端午节在文化崇拜上有了同一性，可以把两者有机结合起来。”



竞彩送好礼 泰城彩友又中液晶电视一台



竞彩大礼周周送不停，惊喜大于您想象。6月18日，“竞猜欧洲杯，竞彩赢大奖”进行了第二周抽奖，再度抽出20张中奖票，为我省彩友送上20台价值4000元

的液晶电视大礼，我市泰城16702投注站内一位彩友喜中液晶电视一台。

在第一周的抽奖中，彩友方女士（化姓）在现代中学北临

16083投注站内购买竞彩足球胜平负的比赛，她选择了周三060与周三061的两场比赛，投注赛果“胜胜”，倍投99倍，被系统幸运选中，喜获一台液晶电视。办理完兑奖手续，她高兴地说：“虽然那张彩票没有中奖，却给我送来了一台液晶电视，觉得十分幸运。”

16083投注站的翟代宾介绍说，现在“欧洲杯”最受大家欢迎，大家都喜欢来看看精彩视频，也有彩友打来电话投注竞彩游戏，而且有这么个送液晶电视的抽奖环节，大家参与的积极性很高，想不到店内彩友方女士就中得了，也替她感到很高兴。

“竞猜欧洲杯，竞彩赢大奖”仍在火爆进行中：直至7月1日，凡在我省任一竞彩店购买竞

彩游戏单票金额满60元(含)，均可凭所购彩票参加抽奖，中奖者将获得液晶电视1台；购买一定金额的竞彩彩票，还可获得精美折扇、雨伞等精彩好礼。活动期间每周抽奖一次，从周一(周一到周日)所有符合条件的竞彩彩票中抽取20张(以售票站点号和彩票打印时间为准)为中奖彩票，中奖者将获得价值4000元的液晶电视1台，4周累计派送液晶电视80台。

柳暗花明的出线形势，跌宕起伏的晋级之路，四年一度的欧洲杯惊险刺激已超越好莱坞大片，魅力势不可挡。看精彩比赛，赢竞彩大奖，更有机会得液晶电视，良机不容错过，彩友们赶快行动，一起来收获属于您的液晶电视大礼吧！

(彩文)

体彩高频“11选5”

任选六：单注奖金90元

体彩高频游戏“11选5”有一个十分显著的特点——“2元也能买复式”，即：2元钱可以购买6-8个号码。

“任选六”游戏是从1-11中任选6个号码进行投注，选中全部5个奖号即中奖，单注奖金90元。“任选六”即2元购买6个号码，只要选中5个奖号即可中奖，可采用单式、复式、胆拖投注。

选号诀窍：①选重号(上期奖号选择2-3个)；②选热号(近期出现次数较多的，连出5期以上的号码重点考虑)；③选连号(一般至少选择2组二连号或三连号)。

竞彩知识连载

胜分差：两队得分差多少？

竞彩篮球胜分差游戏是竞猜全场比赛(含加时赛)比赛双方的得分差，可以选择1场比赛进行单场投注，也可以选择2-4场进行过关投注。

胜分差游戏比篮球其他游戏难度要高一些，奖金也最丰厚。共有12种投注结果，即主队获胜有6种分值，客队获胜有6种分值，彩友可以在这12种结果中选择其中的一种，例如彩友在比赛前预测主队会赢客队15分，就可以选择主“11-15”的选项，表示主队赢分的区间在11-15分之间。在玩胜分差游戏的时候，可以利用排除法来进行竞猜，首先可以判断双方的胜负情况，认为主队实力强过客队，就可以排除客胜的6种情况，在主胜的情况下，再选择最有可能产生分差的区间，这样可以大大提高中奖几率。(清禾)

顶呱刮“英雄会”携25万大奖即将上市

炎炎夏日送好礼，顶呱刮陪您乐开怀。最近开始的“买顶呱刮赢iPhone4S”活动让全省彩友大呼过瘾，仅仅一周时间便送出30部iPhone4S，更诞生了5个25万元大奖。为了让广大彩友在这个激情夏日刮得更开心，赢得更实惠，一款独具民族特色的10元顶呱刮新票“英雄会”即将携25万大奖闪亮登场。

票面最炫民族风 25万大奖藏其中

顶呱刮新票“英雄会”共有四款票面，以三国历史为背景，票面上分别为蜀汉英雄刘备、关羽、张飞、赵云四位历史人物。手持青龙偃月刀，胯下赤兔马的武圣关羽；

燕颌虎须，豹头环眼的“万人敌”张飞；宽仁忠厚、礼贤下士的刘备；还有浑身是胆的常胜将军赵云。栩栩如生的历史人物，古朴典雅的风格，将传统历史人物与即开型彩票创新性的结合起来。顶呱刮“英雄会”在票面精心设计的同时，中奖机会也有了新的突破，每张票面有13次中奖机会，头奖高达25万元。让您在感受最炫民族风的同时，还能不经意间收获大奖，可谓收藏揽奖两相宜。

玩法简单易懂 大奖触手可及
在游戏设计上，顶呱刮“英雄会”采用时下流行的“两同+关键数字匹配”的游戏。游戏一：刮开覆盖膜，如果出现两个相同的标

志，即中得100元。游戏二：刮开覆盖膜，如果您的号码中的任意一个号码与中奖号码之一相同，即中得该号码下方所示的金额。瞧见了没，精美的票面已经够吸引眼球了，游戏区的战旗、铜钱覆盖膜下更是藏着幸运。只需轻轻一刮，说不定这25万元的大奖就归您啦。

品三国英雄，刮幸运大奖。都说民族的才是世界的，相信在

这个好运爆棚的火热季节，独具民族特色的顶呱刮“英雄会”定能为广大彩友送出更多快乐，更多幸运。(刘闯)

